

上市“新军”： 好风凭借力，奋进正当时

记者 王婧

2019年，对于中国资本市场来说，可谓精彩纷呈——科创板设立、注册制试点、新三板推精选层、新修订的《证券法》获通过……随着各项重大改革举措频出，资本市场的生态环境也随之发生重大变化。

“问渠哪得清如许？为有源头活水来。”在资本市场服务经济高质量发展的战略地位不断提升的背景下，对于众多企业来说既是机遇也是挑战。

千帆竞发勇者胜，展望2020年，在资本市场广阔的舞台上，企业将如何在实干中抓住发展机遇？且看看我市部分上市企业的“新目标”。

长阳科技：10年打造10张膜

改革，是资本市场2019年的主旋律，而科创板的正式开板无疑是分量最重的。据上交所数据，截至2020年1月3日，科创板累计受理企业已达205家。

长阳科技是宁波第二家科创板上市公司，于2019年11月6日登陆科创板。“上市为我们打开了资本市场的大门，为未来的发展提供了强大的动力。”长阳科技董事长金亚东说，过去的10年是我们这个国家不平凡的10年，长阳科技成立于2010年年底，也是这10年大时代的一个小产物。

“我们经历了9年的艰难困苦，但一路坚持走下来了，而且，走得还不错。”金亚东回顾公司发展历程不无感慨地说，长阳科技依照“数一数二、世界领先、进口替代”的战略，专注主业，认真提升产品性能和品质，将反射膜产品市场占有率做到了全球第一。

“我们下一个10年的总目标，是打造10个像反射膜这样的全球领先产品。”金亚东说，10年10张膜，说起来很简单，做起来很难。功能膜有数百种，目前能做到10张膜市场占有率数一数二的公司，在全球也屈指可数。要将每一张膜做到世界领先极为不易，需要技术和时间的沉淀，更需要艰苦奋斗。

在金亚东看来，战略决定成败，在伟大的事业开始之前，做好顶层设计以及规划好大格局很关键。长阳科技不仅需要完成由市场驱动到创新驱动和领导力驱动的转变，而且还需要加强领导团队建设和变革。

“过去的30多年，中国大多数企业的发展主要依赖市场需求驱动。但在低速增长的新常态和技术创新驱动的新时代，只依靠外部市场驱动的企业将会失去助力，难以为继。”金亚东说，企业需要的关键能力不再是简单的捕捉机会，而是创造机会。

据介绍，长阳科技将成立长阳尖端材料研究院，投资1.5亿元以上，并计划在接下来5年内，实现引入和培养100个面向未来的海内外一流研究人才的“百人计划”，导入华为使用的IPD（集成产品开发）流程，把产品开发创新作为公司的核心原始驱动力。

“我们过去的成功来自于创业团队众志成城，力出一孔。”金亚东说，但未来要做更大的事业，靠以前的班子肯定是不够的。一定要把领导梯队建设做为未来最重要的工作，让领导力驱动变成企业内生的高级驱动力。

金亚东说，长阳科技将通过各级的“领导力胜任能力模型”，改变“重事轻人”的文化，树立起“领导力就是通过他人去完成任务的学问”的文化。通过事业部制的变革，给广大年轻干部提供施展手脚的平台。进一步铲除平庸干部，祛除惰怠员工。优化绩效考核制度，建立以奋斗者为本的利益分配制度，激发员工内在潜力和冲劲。新的10年，长阳科技将聚焦创新的三大主战场：显示、5G、半导体。

锦浪科技：2019年营收将创新高

“锦浪科技2019年成功登陆深交所，全新的资本平台助力公司加速发展，2019年全年营收将创新高。”锦浪科技董事长王一鸣说，上市后最大的感受是可以构建良好的人才平台。

锦浪科技在自身全球化战略步伐不断加快的背景下，推出了2020年限制性股票激励计划，其激励核心是要让被激励者从打工者变为企业主人翁，将自身利益与股东利益紧密结合，积极主动地关心企业的长期健康发展与价值增长，推动企业一步一步走向辉煌。

此次限制性股票激励计划预留部分为30.76万股，占本次授予权益总额的20%。该部分股份预留主要为了吸引更多的人才。

“对于新能源设备企业来说，产品的质量和可靠性很重要。”王一鸣说，新的一年，锦浪将继续以“可靠首选”的精神打磨品质，在产品技术和商业模式上锐意创新，致力于成为“中国智造”领军企业，为光伏发电平价上网时代的到来贡献力量。

与此同时，锦浪科技还将扩大产能，计划在2020年建设锦浪在全球第二个生产基地，进一步扩大在全球的市场占有率优势，使公司成为全球组串式逆变器这一细分领域自制产能最大的制造基地。

“以前光伏是靠补贴的行业。”王一鸣说，从2020年开始，期待光伏能开始逐渐摆脱国家的补贴，实现经济性的自我增长。

A

B

